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Verwaarlozing paarden en ezels  -  Stand van zaken

De paardenasielen zitten overvol. Het asiel in Heusden-Zolder moet zelfs een stop 
inroepen omdat het geen nieuwe dieren kan aanvaarden. De problematiek is inmiddels 
bekend. Niet alleen is de (sociale) controle sterker geworden, maar daarnaast is de 
aankoopprijs van paarden enorm goedkoop. Dat geldt echter niet voor de 
onderhoudskost. 

Naast de problematiek van paardenverwaarlozing, bestaat echter een minder bekende 
problematiek van verwaarlozing van ezels.

1. Hoeveel gevallen van paardenverwaarlozing werden in 2014 en in het eerste 
kwartaal van 2015 gemeld?

2. Hoeveel gevallen van ezelverwaarlozing werden in 2014 en in het eerste kwartaal 
van 2015 gemeld?

3. Welke opvolging werd gegeven aan de melding van gevallen van paarden- en 
ezelverwaarlozing?

4. Hoeveel houders van verwaarloosde paarden en ezels werden gesanctioneerd?

5. Hoe staat de minister ten aanzien van de beslissing van het asiel van Heusden-
Zolder om geen nieuwe paarden meer toe te laten?

6. Welke maatregelen neemt de minister om overbevolking in asielen tegen te gaan en 
asielen die geconfronteerd worden met een overaanbod hierbij te helpen?

7. Zal de minister ook initiatieven nemen om de publieke opinie te sensibiliseren rond 
de problematiek van verwaarlozing van ezels?

8. Welke maatregelen worden genomen om verwaarlozing van ezels tegen te gaan?
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van GWENNY DE VROE

1. In 2014 ontving de Inspectiedienst Dierenwelzijn 271 meldingen over mishandeling 
of verwaarlozing van paarden en pony’s. In het eerste kwartaal van 2015 ging het 
om 150 meldingen. Het relatief hogere aantal meldingen in het eerste kwartaal van 
2015 in vergelijking met 2014 is louter te wijten aan de toename van het totale 
aantal meldingen bij de Inspectiedienst Dierenwelzijn. Procentueel is er geen sprake 
van een significante stijging.

2. In 2014 ontving de Inspectiedienst Dierenwelzijn 21 meldingen over mishandeling of 
verwaarlozing van ezels. In het eerste kwartaal van 2015 ging het om 16 meldingen. 
Ook hier is er procentueel geen significante stijging merkbaar.

3. Voor de in totaal 292 meldingen van verwaarlozing en mishandeling van paarden, 
pony’s en ezels in 2014, werden 203 controles ter plaatse uitgevoerd, 39 dossiers 
werden doorgestuurd naar de politie of het FAVV en 19 werden administratief 
afgehandeld. De overige dossiers zijn nog in behandeling.
Voor de in totaal 166 meldingen van verwaarlozing en mishandeling van paarden, 
pony’s en ezels in het eerste kwartaal van 2015 werden 86 controles ter plaatse 
uitgevoerd, 29 dossiers werden doorgestuurd naar de politie en 4 werden 
administratief afgehandeld. De overige dossiers zijn nog in behandeling.

4. In 2014 heeft de Inspectiedienst Dierenwelzijn 38 processen verbaal van overtreding 
en 15 processen verbaal van waarschuwing opgesteld. Er werden 28 ezels en 142 
paarden en pony’s in beslag genomen. 
In de eerste helft van 2014 werd de beslissing om in geval van een proces verbaal 
van overtreding een administratieve boete op te leggen dan wel het dossier door te 
sturen naar het Parket genomen door de FOD Volksgezondheid. Ik beschik dan ook 
niet over gegevens voor deze periode. In de tweede helft van 2014 werden de 
dossiers afgehandeld door het Departement LNE. In deze periode werden 10 
administratieve boetes opgelegd en werd één dossier doorgestuurd naar het Parket.
In het eerste kwartaal van 2015 heeft de Inspectiedienst Dierenwelzijn 17 processen 
verbaal van overtreding en 7 processen verbaal van waarschuwing opgesteld. In 
totaal werden 5 ezels en 12 paarden en pony’s in beslag genomen. Er werden 11 
administratieve boetes opgelegd en 6 dossiers werden doorgestuurd naar het Parket.

5. Ik twijfel er niet aan dat het asiel van Heusden-Zolder deze moeilijke beslissing met 
pijn in het hart heeft genomen. Zij streven er immers altijd naar om zo veel mogelijk 
dieren te helpen en leveren ook vaak bijstand aan de Inspectiedienst Dierenwelzijn 
en de politie. Asielen hebben echter de wettelijke én morele plicht om enkel dieren 
op te vangen indien ze voldoende plaats hebben. Het kan immers niet de bedoeling 
zijn dat dieren in een asiel terechtkomen in een situatie waarbij hun welzijn in het 
gedrang komt. Ik kan er dan ook enkel respect voor opbrengen dat het asiel hier zijn 
verantwoordelijkheid heeft genomen.

6-8. Essentieel in het hele dierenwelzijnsbeleid is het sensibiliseren van de 
dierenhouders van vandaag en morgen. Dit is dan ook een van de punten in het 
Vlaamse Regeerakkoord en ik ben zeker van plan dit uit te voeren. Nog al te vaak 
immers zijn kopers van dieren zich onvoldoende bewust van de 



verantwoordelijkheden en kosten die de aankoop van een dier met zich meebrengt. 
Deze onwetendheid leidt niet zelden tot problemen.
Een sensibilisatiecampagne heeft echter enkel zin indien ze deel uitmaakt van een 
algemene communicatiestrategie. Ik heb de administratie dan ook gevraagd om 
tegen het najaar een voorstel in dit verband uit te werken. Momenteel kan ik dan 
ook niet zeggen of hierbij speciaal zal gefocust worden op de problematiek van 
paarden, pony’s en ezels.
Momenteel ondersteunt de Vlaamse overheid via het Vlaams Paardenloket reeds 
initiatieven om potentiële kopers van paarden te informeren en te sensibiliseren. Zo 
werd in 2011 een brochure gemaakt met als titel “De vijf geboden bij de aankoop 
van een paard” waarin uitgebreid wordt ingegaan op de verantwoordelijkheden en 
kosten die gepaard gaan met de aankoop en het houden van een paard. Het 
Paardenloket richtte ook de stichting Paarden in Nood op die fondsen verstrekt aan 
erkende asielen die paarden opvangen die door de Inspectiedienst Dierenwelzijn in 
beslag genomen zijn.


